

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: Арзамас, Горьковской области,

Гражданская площадь,

Дом печати.

Телефон редакции—74.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ!

В истекшем году колхозы нашего района соревновались между собой за высокий урожай, за поднятие продуктивности животноводства. Многие колхозы в этом соревновании добились хороших успехов. Замечательных показателей в выращивании урожая и повышении продуктивности общественного животноводства достигли колхозы: Ордена „Трудового Красного Знамени“ „Борец“, „Заря“ (Семеново), имени XVIII парт'езда (Буллаково). По постановлению бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 31 декабря 1941 года эти колхозы за высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по под'ему социалистического животноводства занесены на Областную Доску Почета.

Многие полеводческие бригады колхозов нашего района достигли прекрасных результатов в борьбе за высокий урожай. Бригады Семеновского колхоза „Заря“, руководимые тт. Елизаветой Алексеевой Жадновой и Зоей Павловой Макаровой, получили урожай зерновых свыше 20 центнеров с гектара. Такой же урожай зерновых сняла бригада Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“, возглавляемая тов. Михаилом Ивановичем Коршуновым.

Товарищи Жаднова, Макарова и Коршунов премированы бюро обкома ВКП(б) и исполкомом областного Совета 300 рублями каждый. За хорошую работу бюро

обкома ВКП(б) и исполком облсовета премировали 300 рублями Григория Федоровича Хитева — комбайнера МТС.

Перед колхозами нашего района стоит задача—в нынешнем году шире развернуть соревнование за высокий урожай и повышение продуктивности животноводства. Популяризуя опыт лучших стахановцев, колхозы должны добиться того, чтобы каждая животноводческая ферма не только выполнила, но и перевыполнила свои плановые задания.

Руководителям МТС надо возглавить соревнование трактористов, комбайнеров, мобилизовать их на лучшую работу.

В соревновании с Ардамовским районом наш район должен занять первенство. Необходимо добиться того, чтобы в нынешнем году большее количество колхозов завоевало право на занесение на Областную Доску Почета.

Доклад товарища Сталина о 24-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вызвал у колхозников новый трудовой под'ем. Задача руководителей колхозов и партийных организаций возглавить этот под'ем, мобилизовать колхозников на борьбу за высокий урожай, за поднятие продуктивности общественного скота. Колхозы должны дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Выше знамя социалистического соревнования!

Награда воодушевляет меня на лучшую работу

По-стахановски работала моя бригада в прошлом году, выполая указание товарища Сталина. Результатом стахановской работы явился высокий урожай. Моя бригада сняла средний урожай зерновых по 27,5 центнера с каждого гектара.

За получение высокого урожая бюро обкома ВКП(б) и исполком областного совета премировали меня 300 рублями. Эта награда воодушевляет меня работать еще лучше, еще настойчивее бороться за высокий урожай.

В ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина работать на колхозных полях, не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, моя бригада

взяла обязательство получить в 1942 году средний урожай зерновых на всей площади по 35 центнеров с гектара.

Чтобы обеспечить получение этого урожая, мы развернули подготовку к весеннему севу—семена очистили, инвентарь, сбрую, машины отремонтировали, на озимых посевах провели снегозадержание. Сейчас вывозим в поле навоз. Мы вывезли этого удобрения 300 возов. Кроме того, завезли 12 тонн минеральных удобрений.

Приложим все силы к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства. Дадим фронту и стране больше продукции.

М. И. Коршунов,
бригадир Красносельского колхоза «Мировой Октябрь».



Забывая о родных бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.

На снимке слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скоморохова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Фото С. Малобичко.
Фотохроника ТАСС.

Денежно-вещевая лотерея

На 9 января по району распространено билетов денежно-вещевой лотереи на 959.000 рублей, из них внесено наличными 430.000 рублей.

По городу размещено лотерейных билетов на 541.000 рублей, по селу—на 418.000 рублей.

В колхозах Шерстинского сельсовета реализовано билетов на 33710 рублей, Шатовского сельсовета—на 35720 рублей, Хватовского сельсовета—на 20.500 рублей. Эти колхозы полностью оплатили подписку на лотерейные билеты.

Отстают с размещением билетов денежно-вещевой лотереи колхозы Морозовского и Саблуковского сельсоветов. Руководители этих колхозов не оказывают колхозникам должной помощи в быстрейшем оформлении подписки.

В. Пахомов,
заведующий райсберкассой.

Бригадир колхоза «Новый мир», Морозовского сельсовета, М. С. Клопов приобрел билетов денежно-вещевой лотереи на 150 рублей. На такую же сумму купила билетов владовица Морозовского колхоза А. Ф. Киреева. Колхозница Букалейского колхоза Е. Я. Казаркина приобрела лотерейных билетов на 100 рублей.

Маслов.

Домохозяйка С. П. Сорокина (станция Арзамас II) купила 5 билетов денежно-вещевой лотереи.

Трофей войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года

По неполным данным, войсками Западного фронта за период с 1-го по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков—58, бронемашин—28, орудий—337, минометов—144, противотанковых ружей—85, пулеметов—364, автоматов—86, винтовок—3.911, снарядов—73.000, мин—55.309, патронов—517.000, патронов противотанковых—50.000, авиабомб—14.000, пороха—3 тонны, самолетов—5, планеров—1, раций—19, автомашин—3.091, мотоциклов—432, велосипедов—1.415, тракторов и тягачей—33, повозок—477, лошадей—352, паровозов—9, вагонов—264, инженерного имущества—13 вагонов, лыж—2 вагона, горючего—3 вагона, лесоматериала—10 платформ, зернофуража—1.340 тонн, продовольствия—1.235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 тысяч трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов 572 населенных пункта.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 7 января)

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мещовск. В ходе боев противник понес тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

6 января одна наша авиачасть, действующая на Юго-Западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, около 170 автомашин с пехотой и грузами, свыше 130 повозок с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла и частью истребила до 5 рот пехоты противника.

При взятии города Боровска наши части захватили 1.200 автомашин, 40 орудий, 5 танков, 60 минометов, 44 пулемета, 35 противотанковых ружей, 17.000 снарядов, 22.000 мин, 200 мотоциклов, 220 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 5 немецких танков, 4 пулеметных гнезда, 2 орудия и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Разведка сообщила, что по направлению к фронту движутся 2 батальона противника. Артиллерийский дивизион тов. Судакова (Юго-Западный фронт) выдвинулся на передовые позиции и произвел огневой налет на вражеские колонны. Большинство немецких солдат было истреблено, остальные рассеяны.

На обоз Н-ской части, направившийся к передовой линии, напали 50 немецких автоматчиков. Младший лейтенант Симановский умело организовал отпор фашистам. После короткого боя немцы бежали, оставив на дороге 30 трупов.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, взорвал 2 моста, уничтожил авторемонтную базу, 219 немецких автомашин, 9 тракторов, 5 полевых орудий, 4 зенитных орудия, пустил под откос воинский эшелон с боеприпасами и истребил свыше 40 немецких солдат и офицеров.

У убитого на Ленинградском фронте немецкого обер-ефрейтора Вальтера Зейбеля найдено

письмо, адресованное ефрейтору Фрицу Клауиг в Берлин: „Холод здесь свиный, — писал Зейбель. — Ежедневные атаки русских с участием самолетов и танков изматывают нас. Поверь, все, что происходит здесь, выше моих сил. Многие получили нервный шок. В нашей роте осталось только 3 пулеметчика, остальные убиты, ранены. Часто спрашиваешь себя, когда же твоя очередь?“

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково, Рузского района, Московской области.

Акт

18 декабря 1941 года мы, нижеподписавшиеся, политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев, обнаружили на окраине деревни Высоково, Рузского района, Московской области, 14 трупов мирных жителей. После тщательного расследования и опроса местных граждан установлено следующее: ночью 27 ноября 1941 года неизвестным была брошена граната в дом гражданки Пелагеи Павловой, где находились немцы. Осколками гранаты один немецкий солдат был убит, а другой ранен. В ту же ночь фашисты схватили и арестовали 12 мужчин, 14-летнего подростка В. Духова, а также и Пелагею Павлову. Арестованных долго пытали, истязали и мучили, а потом вывели на окраину деревни и расстреляли из пулеметов. 3 недели группы невинно замученных граждан оставались в снегу. Фашисты не разрешили хоронить убитых. О чем и составлен настоящий акт. Политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев. Акт заверил с приложением печати председатель Неверского сельсовета Дмитриев*.

Быстро восстанавливается хозяйственная и культурная жизнь в городе Ростове-на-Дону и в районах области, освобожденных от немецких оккупантов. Уже приступили к работе сотни государственных и кооперативных предприятий, пущены в действие водопровод, электроосвещение, трамвай, троллейбусы, открыты бани, торговые предприятия, кино, театры, библиотеки и читальни, начальные и средние школы, ремесленные школы. С небывалым подъемом колхозники и колхозницы освобожденных от фашистских захватчиков районов собирают семенные фонды, ремонтируют тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Обучаются новые кадры трактористов, комбайнеров и в числе их особенно много молодежи и девушек.

Партийная жизнь

Лучший агитатор

Комсомолка Нюра Синева — член Выездной промартели «Возрождение» — считается одним из лучших агитаторов агитколлектива парторганизации этой артели. Она систематически проводит беседы среди членов артели, знакомит их с сообщениями Советского Информбюро, рассказывает о героях великой отечественной войны. Тов. Синева провела несколько бесед по докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, ознакомила членов артели с речью товарища Сталина на Красной площади в день 24-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Она

рассказала своим слушателям о значении денежно-вещевой лотереи. Размещение лотерейных билетов прошло в артели успешно. Тов. Синева показала пример в подписке на билеты. Она отчислила на них 30 процентов своей месячной заработной платы.

Тов. Синева принимает активное участие в выпуске стенной газеты артели, состоит членом политпросветсовета. Она организует коллективный просмотр кинофильмов.

Комсомолка Синева показывает пример несоюзной молодежи, как надо работать на производстве, она борется за перевыполнение норм выработки. **К. Коротяева.**

ТАМ, ГДЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ СЛАБО РУКОВОДИТ АГИТКОЛЛЕКТИВОМ

Кирилловская партийная организация (секретарь тов. Дубинкина) слабо руководит агитколлективом. В результате агитаторы нерегулярно ведут агитационную работу на своих участках. Некоторые из них проявляют недисциплинированность, они опаздывают или совсем не приходят на семинар агитаторов. Так, например, агитаторы тт. Аверьянов, Колесов, Зотова, Полетаева на семинар, состоявшийся на днях, явились с опозданием на один час. На столько же опоздала и тов. Дубинкина. А агитаторы тт. Рачкова, Анарьев, Дуденко-

ва, Карасева, Емельянов, Журалева, Закатова и Пожарский не пришли на семинар, причем часть из них не имела уважительных причин.

В дни великой отечественной войны агитационно-массовая работа среди трудящихся должна быть усилена. Кирилловской парторганизации необходимо улучшить руководство агитколлективом, повседневно проверять работу агитаторов, оказывать им помощь в их работе.

А. Тимофеева,
пропагандист райкома
ВКП(б).

Почему не выходит стенная газета

В артели «Красный Октябрь» выходила стенная газета влищева, а за последние несколько месяцев здесь не выпущено ни одного номера газеты.

В чем причины? В том, что редколлегия не организовала вокруг себя корреспондентов, не привлекла к участию в газете стахановцев артели. Партийная организация (секретарь тов. Павлов) не интересуется

работой редколлегии, не помогает ей в работе. На партийном собрании ни разу не ставился вопрос о работе стенной газеты.

Парторганизации надо немедленно принять меры к оживлению работы стенгазеты. Стенная газета должна выходить регулярно.

В. Серебrenникова.

Люди фронтовой бригады

Морозное январское утро. Перед строем бойцов, одетых в промасленные следовки — бригадир. Четко, по-военному отдается распоряжение. Каждый получает наряд-задание. Через несколько минут бойцы — слесари, токари, котельщики, кузнецы занимают свои рабочие места. Начался трудовой день фронтовой бригады железнодорожников депо ст. Арзамас II.

Многие годы здесь существует социалистическое соревнование. Немало имеется стахановцев, которыми гордится депо. Были здесь и отстающие, были и недисциплинированные.

В ноябрьские дни, когда весь народ обсуждал доклад вождя страны товарища Сталина, когда каждый, в ком бьется патриот, поклялся отдать всего себя, всю свою жизнь для разгрома фашистских орд, коллектив депо решил работать по фронтовому. Как всегда, инициаторами были слесари.

— От нашей работы зависит снабжение фронта. Разве можно допускать, чтобы среди нас были лодыри, были невыполняющие нормы? Отныне мы не про-

сто рабочие, а бойцы и работать станем по-фронтовому, — заявили они.

Слесарей поддержал весь коллектив. Так родилась фронтовая комплексная бригада. Комплексная — потому что в нее вошли рабочие всех специальностей — от слесарей до кузнецов.

Ежедневно перед строем докладываются результаты работы вчерашнего дня, называются проценты выработки каждого. Неприятные минуты переживают невыполнившие нормы. Весь коллектив ведь знает, что вчера они работали плохо. Но таких с каждым днем становилось все меньше, а начиная со второй половины декабря — ни одного.

Каждый понимает, что его работа нужна фронту. Не уходить из депо, пока не выполним заказ, — стало лозунгом, которому каждый, по собственной воле, следует свято. Каждый день депо в целом выполняет норму на 150—170 процентов. Если ремонт паровоза рассчитан на 3—4 суток, его стараются выполнить в сутки. До тех пор, пока задание не выполнено и паровоз полностью

Забота о родине

Большую заботу об укреплении военной мощи страны, о героической Красной Армии проявляют члены нашего колхоза. Недавно у нас состоялось собрание по обсуждению вопроса о распределении урожая. На этом собрании колхозники вынесли решение передать в фонд обороны страны тонну хлеба и 5 тысяч рублей деньгами. Деньги уже внесены, на днях будет сдано и зерно.

Забота наших колхозников о родине ярко выражена в успешной реализации билетов денежно-вещевой лотереи, весь доход от которой будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков. Среди колхозников реализовано

лотерейных билетов на 13 тысяч рублей, из них в первые дни подписки собрано и внесено в районную сберегательную кассу 7250 рублей. Остальные деньги будут внесены в ближайшее время.

Многие колхозники взяли лотерейных билетов на большую сумму и сразу же оплатили их стоимость. Так, например, Иван Матвеевич Глебов и Михаил Михайлович Платонов приобрели лотерейных билетов за наличный расчет на 400 рублей каждый.

Наши колхозники говорят: — Мы ничего не пожалеем для укрепления военной мощи нашей любимой родины.

В. Чекалин.

Колхоз «Красная звезда»
Заматино.

Замечательный результат

Вера Сергеевна Артамонова несколько лет работала телятницей на молочно-товарной ферме Красносельского колхоза «Мировой Октябрь». Она хорошо относилась к делу. В прошлом году правление колхоза поручило ей уход за овцами. С большой любовью Вера Сергеевна взялась и за это дело. В ответ на постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, она обязалась перевыполнить задание по настригу шерсти, стала еще лучше ухаживать за животными.

Тов. Артамонова достигла замечательных результатов в своей работе, установленный план по настригу шерсти на много перевыполнила — от каждой овцы получила шерсти по

4 килограмма при задании 2,7 килограмма. Она дала колхозу дополнительно 63 килограмма шерсти. В порядке дополнительной оплаты ей начислено 6,3 килограмма шерсти.

Хороших результатов Вера Сергеевна добилась и в выращивании молодняка. Из полученных 66 агнят она сохранила и вырастила 64.

Вера Сергеевна ставит задачей в нынешнем году достигнуть еще больших успехов в своей работе — намного перевыполнить задание по настригу шерсти и выращиванию молодняка.

И. Петрунин,
заведующий фермами
Красносельского колхоза
«Мировой Октябрь».

На строительство танка

Учащиеся стремятся оказать помощь Красной Армии, героически сражающейся против немецко-фашистских варваров, всем, чем они могут.

Ребята Больше-Тумановской средней школы организовали сбор средств на строительство

танка «Пионер». Учащиеся 8 класса «А» собрали на постройку танка 166 рублей. Ученица этого класса А. Фролова внесла 30 рублей, В. Баранов, Е. Биткин, И. Зиновьев — по 10 рублей.

Учитель **Н. Туляков.**

Люди фронтовой бригады равняются по своему командиру. Из Муромы пришел паровоз. Его над было срочно подать под поезд. Паровоз оказался неисправным — лопнула кипящая труба в огневой коробке — задержка машины самое меньшее на 12 часов. Быстро посоветовавшись, железнодорожники депо спустили пар, притушили паровоз и в раскаленную топку залезли котельщик М. Лапшин и электросварщик А. Марьян. Через 12 минут поврежденная труба была исправна.

Недавно в депо было праздничное собрание — лучшим людям депо: тт. Личманову, Абрамову, Хлебодарову, Пионькину, Халатову, Косорукову, Николаеву, Лапшину были вручены аттестаты «Отличник трудового фронта».

В дни великой отечественной войны, когда от каждого советского патриота требуется напряжение всех сил и способностей, люди фронтовой комплексной бригады депо станции Арзамас II могут с гордостью сказать стране:

— Мы крепко помогаем фронту.

К. Юрьева.

Ценная инициатива

Двадцатидворный улицы имени Ворошилова города Арзамаса коммунист тов. И. Н. Колыганов провел с домохозяйками беседу о снегоборьбе. На этой беседе женщины изъявили желание оказать помощь железнодорожникам в очистке путей от снежных заносов. Тов. Колыганов помог им организовать бригаду по снегоборьбе. В состав бригады вошли тт. Л. Сокина, В. Бородина, У. Понотова, А. Нашивочкина, М. Шагина, Е. Зуева, Н. Захарова, М. Самарина и другие.

На днях бригада выходила на очистку путей. Все домохозяйки работали энергично. Они погрузили снега 4 вагона. После работы было проведено совещание, на котором были подведены итоги работы. На этом совещании женщины заявили, что заработанные деньги они передают в фонд обороны родины.

Руководство третьей дистанции пути приветствует инициативу тов. Колыганова и выражает благодарность домохозяйкам, оказавшим помощь станции в очистке путей от снега.

Коробов, Саврасов.

Лучшие стрелки

Учебная стрельба на пункте всеобуча — проверка знаний стрелкового дела. Отлично овладели стрелковой подготовкой призывники тт. А. Ф. Ульянов, В. Юматов, И. В. Щелоков, П. Г. Плохов, обучающиеся на Водоватовском военно-учебном пункте. Они всеми пулями поразили мишень.

Отлично стреляют тт. П. С. Былинкин, С. Е. Гладков, М. А. Комков, обучающиеся на военно-учебном пункте в селе Протополовке.

Прекрасно овладел стрелковой подготовкой тов. В. Кукушкин (Шерстяно). Он всеми тремя пулями поразил мишень.

В. И. Панышин.

Отв. редактор **Е. А. ЕРЫКАЛИНА.**

Извещение

11 января, в 11 часов утра, в зале учительского института созывается **совещание лучших агитаторов района** Райком ВКП(б).

СЕГОДНЯ, в 7 часов вечера, в кинотеатре «Искра» состоится **БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР.**

В программе: концерт, танцы под джаз. Средства, полученные от продажи билетов, будут переданы в фонд обороны родины.

Билеты продаются.

ЛЕСПРОМХОЗ

продает хворост в 13 и 18 кварталах (быв. 2 и 7) Хватовской дачи. Обращаться по адресу: Арзамас, ул. Ленина, 38, тел. 2 05.

По ордеру леспромхоза отпуск дров из лесосек производится ежедневно, кроме понедельников. Квартал № 140 (у Соловейки) закрыт. Ордера подлежат обмену.

Красносельской промартели **срочно требуются** механик на двигатель «Червоный прогресс». Оплата по соглашению.

Арзамасскому торгу ТРЕБУЮТСЯ

ночные сторожа (для охраны магазинов и ларьков). Обращаться в отдел кадров торгового.

ПРОПАЛ жеребец-рысак, вороной, на лбу звезда, 9 лет. Сообщить по адресу: Красносельский колхоз «Мировой Октябрь».

МЦ 1204. Заказ № 30. Тираж 8020. Типография «Арзамасской правды».